

ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКАЯ
ПАРТИЯ СОВЕТСКОГО
СОЮЗА — БОЕВОЙ
АВАНГАРД РАБОЧЕГО
КЛАССА, ВСЕХ ТРУДЯЩИХСЯ,
ВОЖДЬ И ОРГАНИЗАТОР
СОВЕТСКОГО НАРОДА В
БОРЬБЕ ЗА КОММУНИЗМ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 54-й годовщине Великого Октября).



Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского
и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.
№ 167 (5830). ● Среда, 20 октября 1971 года ● Год издания 41-й ● Цена 2 коп.

В СЧЕТ НОЯБРЯ

Позавчера коллектив
стройуправления № 1
выполнил десятидневное
задание, освоив че-
тыре миллиона, 218 ты-
сяч рублей.

Первенство в пред-
праздничном социальном
конкурсе удостоился пер-
вый стройучасток, ру-
ководит которым А. А.
Александров.

Среди бригад победите-
лями стали наемщики
бригады А. И. Попова
(стройучасток № 2).

Сейчас коллектив стро-
ителей СУ-1 трудится в
счет ноября.

А. ЧЕРЕПАХИН,
нач. вент. корр.

ПАРТИЯ ЗОВЕТ

Советский народ, все прогрессивное человечество готовится к празднику Великого Октября. И как всегда, в канун этого славного торжества над нашей страной, над всем миром прозвучали вдохновенные Призывы ЦК КПСС. В преддверии 54-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции ленинская партия обращается к миллионам тружеников земли со словами, пронзанными глубокой верой в торжество идей марксизма-ленинизма — вечно живого интернационального учения, ставшего знаменем борьбы трудящихся всех стран против империализма, за победу социализма и коммунизма. В Призывах Центрального Комитета КПСС выражена воля всего советского народа, его горячее стремление выполнить заветы великого Ленина.

Идеи Октября, открывшие новую эпоху всемирной истории — эпоху революционного обновления мира, перехода от капитализма к коммунизму, — победно шагают по планете. Под водительством партии советский народ добивается все новых и новых успехов в коммунистическом строительстве. Крепнут и процветают союз рабочего класса и колхозного крестьянства, нерушимое социально-политическое и идейное единство советского общества, братская дружба народов СССР. Последовательно и неуклонно, от победы к победе ведет нашу страну Коммунистическая партия — боевой авангард рабочего класса, всех трудящихся, вождь и организатор советского народа в борьбе за коммунизм.

Мысли и стремления советских людей направлены сейчас на претворение в жизнь исторических решений XXIV съезда партии, успешную реализацию заданий новой пятилетки. На днях Политбюро ЦК КПСС рассмотрело проект пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы, развернутого по годам пятилетки, по министерствам, ведомствам и союзным республикам, а также проект Государственного бюджета СССР на 1972 год. В ходе обсуждения обращено особое внимание на выполнение главной задачи — обеспечение значительного подъема материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда. Эти указания партии отвечают кровным интересам народа. И в миллионах сердец находят отклик слова Призывов: «Трудящиеся Советского Союза! Шире размах социалистического соревнования за осуществление исторических решений XXIV съезда КПСС, за успешное выполнение планов девятой пятилетки!».

Страна — на октябрьской вахте. Радостные вести идут из всех уголков нашей необъятной Родины. Политический и трудовой подъем масс находит свое воплощение во всенародном социалистическом соревновании. В авангарде патриотического движения за выполнение предначертаний партии выступают коммунисты, активные организаторы и воспитатели масс.

Сосредоточивая внимание на коренных проблемах коммунистического строительства, партия в октябрьских Призывах обращается с напутственным словом к каждому отряду трудящихся страны. Долг работников промышленности — настойчиво повышать технический уровень и эффективность производства, увеличивать выпуск и обновлять ассорти-

мент товаров народного потребления, улучшать их качество и снижать себестоимость. Работники строительства призваны ускорять ввод в эксплуатацию новых производственных мощностей, жилых домов, объектов коммунального и культурно-бытового назначения. Перед сельскими тружениками стоит задача поднять урожайность всех культур и продуктивность животноводства с помощью всего советского народа укрепить материально-техническую базу колхозов и совхозов, ускорить темпы электрификации, комплексной механизации и химизации сельскохозяйственного производства, мелиорации земель. Партия призывает советских людей бороться за коммунистическое отношение к труду, укрепить дисциплину и организованность, беречь и приумножать общественную собственность.

Реализация планов девятой пятилетки, обеспечивающая дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества нашей социалистической Родины, имеет огромное международное значение. Страна Советов — оплот сил мира и социализма. Встретая 54-ю годовщину Октября, Коммунистическая партия Советского Союза шлет братский привет коммунистическим и рабочим партиям — боевому марксистско-ленинскому авангарду рабочего класса и всех трудящихся.

На основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма крепнет единство и сплоченность коммунистов всего мира. Развивается и укрепляется мировая система социализма — историческое завоевание международного рабочего класса, решающая сила в антиимпериалистической борьбе. Братски приветствуя народы социалистических стран, наша партия зовет их к упрочению дружбы и единства, к дальнейшему развитию братских взаимоотношений. Верная знамени пролетарского интернационализма, она приветствует братьев по классу в капиталистических странах, шлет горячий привет освободившимся и угнетенным народам, трудящимся всех континентов, борющимся против агрессивной политики империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм.

Советские люди по-братски, пламенно приветствуют героический вьетнамский народ и его боевой авангард — Партию трудящихся Вьетнама, мужественных патриотов Лаоса и Камбоджи. Вместе со всеми народами мира они гневно провозглашают: «Руки прочь от Индокитая!» Выражая солидарность со справедливой борьбой арабских народов, наш народ требует прекращения агрессии Израиля на Ближнем Востоке, вывода израильских войск с оккупированных арабских территорий. Советский Союз активно выступает за утверждение на европейском континенте прочного стабильного мира, за мирное сотрудничество и безопасность народов. Наша Коммунистическая партия последовательно проводит ленинскую внешнюю политику — политику мира и дружбы народов.

В расцвете своих сил, готовые к новым свершениям, тесно сплоченные вокруг КПСС и ее ленинского Центрального Комитета, встречают советские люди 54-ю годовщину Октября. Вместе с родной партией они единодушно провозглашают:

— Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед по ленинскому пути к победе коммунизма!
(Передовая «Правды» от 18 октября с. г.).



На дорогах г. Волгодонска, ведущих к строительным объектам, часто можно видеть мощный автомобиль «КРАЗ». Управляют им шоферы ВУМСа Виталий Иванович Кужелев и Владимир Михайлович Янзузев. На нем опытные водители уже наездили более 100 тысяч километров без капитального ремонта, сэкономив 2.500 рублей. Используя прицеп, они за один рейс перевозят по 18 тонн строительных материалов вместо 12.
НА СНИМКЕ: В. И. Кужелев.

Фото А. Бурдюгова.

10 ударных дней

Комсомольцы Волгодонского опытно-экспериментального завода встала на десятидневную трудовую вахту в честь дня рождения комсомола.

Инициаторами вахты стала комсомольско-молодежная бригада механического цеха, возглавляемая Г. Трегубом.

Заводской комитет комсомола выработал специ-

альное положение о проведении ударной вахты. Создан штаб вахты.

Между цеховыми комсомольскими организациями развернулось соревнование за право подписать трудовой рапорт ГК ВЛКСМ.

В. ЕМЕЛЬЯНОВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ.

Годовой план — к празднику

Животноводы колхоза имени Орджоникидзе в нынешнем году уже сдали государству 5320 центнеров мяса. А к празднику 54-й годовщины Великого Октября будет выполнен годовой план, предусматривающий сдачу 6491 центнера мяса.

Труженики этого колхоза постоянно добиваются высоких приростов на от-

корме молодняка крупного рогатого скота и свиней.

Например, на МГФ № 1 средний прирост телят на откорме за сентябрь равен 1200 граммам в сутки. А у лучшей телятницы колхоза А. А. Паниквейч телята прибавляют в весе за сутки по 1357 граммов.

Н. ЧАПЛЫГИН,
секретарь парткома.

К городскому собранию ИТР

Механик цеха

В ГУЛКОМ цеховом коридоре шаг. Потом кто-то остановился, щелкнул электровыключателем. Это Борис Иванович Орлов — механик цеха древесностружечных плит

Волгодонского лесоперерабатывающего комбината. Он пришел на работу раньше всех. Как обычно. Он, как всегда, чем-то озабочен. Это человек беспокойной души. Не ошибусь, если

скажу, что на каждом третьем или четвертом механическом узле в цехе есть какое-либо его новшество.

Понятно, что механик должен хорошо знать обо-

рудование цеха по Борису Ивановичу характерна влюбленность в свою специальность, в цеховые механизмы. Плюс глубокие знания, большой опыт. Выявляют случаи, когда и

на дом за ним почтой посылают, звонят по телефону. И Борис Иванович едет по вызову.

Через час поломка устранена, цех начал работать.

Перечислить рационализаторские предложения Б. И. Орлова? Много их. Дельных и нужных.

А результаты работы цеха говорят сами за себя. Коллектив цеха ДСП всегда идет в передовой шеренге соревнующихся.

Н. ЗУРИН,
нач. вент. корр.

Активные бойцы партии

Если ты коммунист, твой долг — не пасовать перед трудностями, не поддаваться отсталым настроениям, а быть сознательным и активным бойцом партии. И в труде, и в общественной жизни, и в учебе, и в быту — всегда и всюду коммунист должен оставаться коммунистом, с достоинством носить высокое звание члена нашей ленинской партии.
(Из Отчетного доклада ЦК КПСС XXIV съезду КПСС).

СЕГОДНЯ В ВОЛГОДОНСКЕ ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ЮНОСТЬ» СОСТОИТСЯ СОБРАНИЕ МОЛОДЫХ КОММУНИСТОВ. НА НЕМ ПОЙДЕТ БОЛЬШОЙ И ИНТЕРЕСНЫЙ РАЗГОВОР О ПОВЫШЕНИИ АКТИВНОСТИ МОЛОДЫХ КОММУНИСТОВ В СВЕТЕ РЕШЕНИИ XXIV СЪЕЗДА КПСС.

ПОВЕСТКА ДНЯ СОБРАНИЯ НЕ СЛУЧАЙНА. ОНА ПОДСКАЗАНА САМОЙ ЖИЗНЬЮ. ВРЕМЯ ПРЕДЪЯВЛЯЕТ ВСЕ БОЛЬШИЕ ТРЕБОВАНИЯ К СОВЕТСКОМУ ЧЕЛОВЕКУ И ОСОБЕННО, ЕСЛИ ОН ЧЛЕН ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ.

Во главе соревнующихся

ГОВОРЯ ленинскими словами, «члены партии должны идти впереди всех по трудовой дисциплине и энергии». Идти впереди и вести за собой других.

Сейчас, когда каждый стремится сделать свой достойный вклад в выполнение планов девятой пятилетки, миссия коммунистов — быть в авангарде соревнующихся — особенно ответственной.

В партийной организации Волгодонского участка механизации строительства 71 член партии. Из них 19 молодых коммунистов. И все они своим личным примером увлекают беспартийную массу.

Взять, к примеру, С. А. Миненко. Он возглавляет прорабство механических мастерских. Коллектив мастерских регулярно справляется с заданием по ремонту механизмов. Сергей Антонович — ответственный за научную организацию труда в прорабстве. Лучший рационализатор среди молодых коммунистов. В этом году С. А. Миненко изменил конструкцию управления реверсом хода крана «КА-102». Это позволило улучшить маневренность механизма и уменьшить физическую нагрузку машиниста.

Им же усовершенствована и муфта сцепления погрузчика «Д-401». В результате этого сокращены простои меха-

низма на ремонте.

Школу по изучению материалов XXIV съезда КПСС ведет Л. Ф. Чернышков. Он прораб грузоподъемных механизмов. Пропагандистом Леонид Федорович стал недавно. Но это важное партийное поручение выполняет с душой. Занятия его интересны. Слушатели всегда активны.

Хорошо отзываются на участие и о машинисте трактора В. А. Роллер, В. А. Куценко, который в нынешнем году защитил диплом техникума-механика и назначен администрацией и партбюро механиком транспортных механизмов. А наш кадровый строитель И. М. Лысков, машинист крана, совсем недавно удостоен звания «Лучший механизатор «Главсевкавстроа».

Энергии, выдумки, инициативы у молодых членов партии хватает. Все это надо только направить в правильное русло, чтобы поленились жить и работать, бороться и побеждать. В этом им помогают старшие товарищи.

В. ТЮЛЬКИН,
секретарь партбюро.



Хозяин моря

Внимание к человеку

ЭТО, пожалуй, самая главная, самая сильная черта характера коммуниста В. М. Бутурлимова. Всего год назад плотник стройуправления № 31 получил партийный билет, но сколько нового пришло с этим в его жизнь.

Виктор Михайлович заочно закончил среднюю школу. Совсем недавно его назначили бригадиром плотников. Коллектив, которым ему поручено руководить, совсем молодой. Ребята только что закончили профессионально-техническое училище. Нет навыков, профессионального мастера. Много приходится учить и воспитывать. Бригадир сам контролирует, как члены бригады посещают школу рабочей молодежи. Создал в коллективе обстановку нетерпимости и нерадивым.

В. М. Бутурлимов — член комитета ВЛКСМ строительных организаций «Главсевкавстрой», внештатный инспектор милиции.

Воспитывал других, Виктор Михайлович учится сам. Он один из самых активнейших слушателей школы по изучению истории партии.

Ф. ВИЗЯЕВ,
секретарь партбюро СУ-31.

ПОРТ Волгодонск. Причал грузочастки. Ни днем, ни ночью не смолкают здесь людской говор, скрежет и лязганье металла. Одна за другой идут грузежные различными грузами автомашины. Во всем этом — напряженная трудовая жизнь хозяев моря. Так привыкли считать себя портовики, хотя работают они и на берегу.

По праву этим образом именов можно назвать и крановщика Сашу Павлова.

Вырос здесь, — говорит Владимир Тихонович Анненков, секретарь партбюро.

Его родители — рабочие порта — жили в общежитии тут же, в порту. Мальчишкой Саша целыми днями пропадал на берегу. Детское воображение уносило его в плавание вместе с уходящими судами. Но он не стал ни капитаном, ни матросом.

— Еще до армии пришел работать в порт. Начал с бетонщика, — вспоминает А. И. Павлов. — Портовики и в армию проводили.

Торжественным и незабываемым был вечер проводов. Затем служба. Но порт Саша не забывал. Писал письма. Получал теплые, сердечные ответы. Но чаще всех ему писал Владимир Тихонович. Письма рассказывали о новом в порту, в городе, о замечательных людях, которых оставил в Волгодонске.

И вот Саша опять дома. После месяца работы грузчиком, пошел на курсы крановщиков. Учеником он был старательным. На практику попал к опытному крановщику Владимиру Степановичу Юрченко.

— Он научил работать на кране, — говорит Александр. — Не все сразу получалось. А он бывало только и скажет: «Не спеши. Потихоньку. Внимательней будь, с людьми ведь дело имеем».

Давно уже Саша работает самостоятельно, но слова своего учителя хорошо помнит.

— Работает Павлов хорошо. Учится в 11 классе вечерней школы. Молодежь избрала его

своим комсомольским вожаком, — рассказывает секретарь цеховой парторганизации С. А. Всеволодский.

В труде и в учебе Александра берут пример другие. Одинадцать комсомольцев участвую в школе рабочей молодежи, четверо — в техникумах.

Весна 1971 года вписала еще страничку в Сашину биографию. Он стал коммунистом. Партийный стаж А. И. Павлова — немногим больше четырех месяцев. Но и за этот короткий срок он показал себя настоящим ленинцем.

От причала медленно отходит баржа с щебнем, арматурой, углем. Грузил ее мощный «Ганс», управляемый А. И. Павловым.

— На Николаевский гидроузел пошла, — улыбаясь, говорит Саша.

Тем временем к месту погрузки подошло следующее судно.

Л. РУППЕНТАЛЬ.

НА СНИМКЕ: крановщик коммунист А. И. Павлов.

Фото А. Бурдюгова.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев в Отчетном докладе XXIV съезду партии отмечал: «Необходимо... чтобы все партийные кадры в полной мере прониклись заботой об ускорении научно-технического прогресса».

Как понимают и откликаются на эти требования молодые коммунисты Цимлянских электрических сетей и рассказывается в публикуемой корреспонденции.

МОЛОДОЙ коммунист Иван Федорович Карюк совсем недавно работал старшим электромонтером Волгодонского участка электросетей. К работе относился добросовестно, учился заочно в энергетическом техникуме. Нелегко все это давалось, но он не отступал. А теперь все это позади. Иван Федорович работает мастером спецбригады по ремонту оборудования подстанций. Является ударником коммунистического труда.

Бригада, которую он возглавляет, одна из первых в электросетях разработала творческий технико-экономический план, экономическая эффективность которого по выполнению всех мероприятий составляет более восьми тысяч рублей.

Портрет молодого коммуниста постоянно на Доске почета предприятия. Коммунисты избрали Ивана Федоровича секретарем цеховой партийной организации службы эксплуатации самой крупной в электросетях — около 30 коммунистов.

ЗА ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

Повышая активность коммунистов в делах производства И. Ф. Карюк добился, что его бригада постоянно выполняет производственные задания, не зная срывов. План девяти месяцев — произвести ремонт основного оборудования на 11,9 тысячи рублей. — выполнен досрочно с превышением на 1,6 тысячи рублей.

Большую работу по повышению эффективности производства в соответствии с творческим технико-экономическим планом ведет бригада по ремонту оборудования высоковольтных подстанций, которую возглавляет молодой коммунист мастер П. И. Данченко. Он всегда находится в поиске и ведет за собой товарищей. Коллектив

бригады внедрил сетевое планирование на ремонтных работах, разработал и смонтировал экономичную схему монтажа оборудования для повышения надежности электроснабжения потребителей Дубовского, Заветинского и Ремонтненского районов.

П. И. Данченко — активный рационализатор. Ежегодно он вносит 5—8 рацпредложений. Экономический эффект отдельных рацпредложений составляет 11000 рублей.

Молодой коммунист полон задора, энергии, творческих сил. И много зависит от партийной организации, как она направит эту энергию. Партбюро внимательно следит, чтобы молодежь повышала свою производственную квалификацию и общеобразовательный уровень.

Молодой коммунист А. А. Бабенко работал электрослесарем службы ремонтов в цехе мастера Неграмотнова. В любом деле проявлял старание, поступил учиться

на энергетический факультет заочного отделения института. Теперь он на шестом курсе. Два месяца назад приказом директора он назначен инженером службы эксплуатации.

Активными рационализаторами, борющимися за экономию и бережливость в большом и малом зарекомендовали себя молодые коммунисты В. М. Кохтиев, Ю. П. Кузнецов, П. П. Трифонов, В. В. Шаумов и другие товарищи.

Так, коммунист П. П. Трифонов, работая по индивидуальному творческо-экономическому плану, смонтировал радиоустановку на автомашине. Это значительно облегчило связь и оперативное руководство ремонтными работами на объектах. Им также внесены два предложения по экономии и бережливости, каждое с экономическим эффектом в 350 рублей.

Работа партбюро электросетей направлена на то, чтобы вовлечь всех коммунистов в борьбу за технический прогресс, повышение производительности труда, досрочное завершение заданий девятой пятилетки. Так в труде, на практических делах закаляются молодые коммунисты.

И. ДЕДОВ.

Слово к пахарям

НА ИСХОДЕ первого года новой пятилетки. Земледельцы птицеводства имени Черникова подвели итоги, которые радуют нас, рядовых труженников. Досрочно выполнен план сдачи государству хлеба, молока и мяса. Так же успешно мы справимся и с заданием по производству яиц.

Во все это весомый вклад внесли и земледельцы совхоза. Благодаря механизаторам, в лучшие агротехнические сроки проведены все полевые работы, без потерь убранны урожай зерновых колосовых и кормовых культур, заложена прочная кормовая база для животноводства.

Новый трудовой подъем у труженников этого совхоза вызвало Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования». Между пахарями развернулось боевое соревнование за досрочное завершение осенне-полевых работ. Больше, чем планировалось, мы посеяли озимых, завершили взлет ябл.

Отличной выработкой за этот сезон добился комсомолец Александр Колесников. Он уже выполнил план выработки на трактор.

Третья машина работает третий сезон без капитального ремонта. В нынешнем году я уже вспахал 1600 гектаров мягкой пахоты и выполнил годовую норму. До конца года этот показатель доведу до 2000 гектаров и выполню свои личные социалистические обязательства.

Примерно трудятся также и мои товарищи. Мы решили уже в будущем году вырастить урожай зерновых колосовых культур на каждом гектаре на два-три центнера больше, чем в этом году.

Я призываю всех земледельцев района последовать нашему примеру и взять личные социалистические обязательства по повышению производительности труда, по созданию прочной основы урожая будущего года. Сделаем так, чтобы уже в будущем году резко повышалась урожайность всех сельскохозяйственных культур.

П. ЦЫГАНКОВ,
механизатор,
кавалер ордена
Ленина.

В соревнующемся с нами Константиновском районе

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

Досрочно справилась с социалистическими обязательствами первого года пятилетки доярка третьей молочнотоварной фермы колхоза «Победа» Серафима Александровна Русскова. Она за девять месяцев надояла от каждой коровы 3.300 килограммов молока.

ИТОГИ ТРЕХ КВАРТАЛОВ

Прошло только девять месяцев, а труженники

колхоза «Советская Россия» уже могут рапортовать о выполнении годового плана по продаже яиц. Вместо 650 тысяч государство получило 722 тысячи штук яиц.

Приближается хозяйство и к выполнению плана по поставке молока. За сентябрь сверх плана продано 42 тонны продукции. А пятая и третья молочнотоварные фермы уже справились с годовым заданием.

Пятая ферма, где заведующим В. К. Золотарев,

сдала 394 тонны молока вместо 373 по плану.

По-прежнему впереди соревнующихся доярки Т. И. Безменникова, М. Г. Пушкарская, А. И. Харченко.

В. ПЕРОВ, зоотехник колхоза БРИГАДНЫМ МЕТОДОМ

Механизаторы колхоза «Заветы Ленина» подготовили специальные площадки для хранения техники. Как только определенные сельхозмашины не нужны были для поле-

вых работ, их ставили на площадки.

В настоящее время во всех бригадах хозяйства ведется подготовка сельхозинвентаря. Созданы специальные ремонтные звенья.

Во второй комплексной бригаде, где подготовкой руководит Н. Н. Калыницкий, в строй исправных поставлены три зерновые селки.

На выходе из мастерских «К-700», которым управляет механизатор Н. П. Буланов.

Земледельцы хозяйства, как и неклиновские хлеборобы, дали слово в срок и качественно отремонтировать тракторы и инвентарь, встретить весну второго года девятой пятилетки во всеоружии.

И. ГУБИН,
секретарь
парторганизации
колхоза «Заветы
Ленина».

(Газета «Донские огни»
Константиновского
района).



На молочнотоварной ферме № 2 колхоза имени Ленина хорошо налажено нормоприготовление. Кроме силоса, сена и грубых кормов, каждое животное получает здесь более двух килограммов концентратов, приготавливаемых поило.

НА СНИМКЕ: Е. С. Провоторов за кормоприготовлением.

Фото А. Бурдюгова.

В зарослях бурьяна

Сразу за хутором Антоновым видны корпуса животноводческой фермы. Рядом с ней сложены скирды сена и соломы. Здесь же заложен сенаж, а в кургане — силос.

— Грубых и сочных кормов, — говорит бригадир фермы П. В. Ремезов, — заготовлено 70 процентов обеспеченности. Однако при рациональном их скормлении можно и зимой не снизить продуктивность животных.

Зимовать здесь в четырех капитальных типовых помещениях будет около ты-

сячи голов крупного рогатого скота. Помещения к зиме подготовлены, строится мощный кормоцех. Однако на ферме мало внимания уделяют культуре. Вся территория фермы заросла бурьяном. То там, то тут видны кучи необработанного навоза.

Животноводом Цимлянского откормсовхоза следует поучиться у труженников ферм Романовского республического совхоза, где территория вокруг ферм обработана и засеяна ячменем или травой.

В. ШАВЛОВ.

СОВЕТУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

На пастбищах осенью

Большое значение для продуктивности и долготеления пастбищ имеет своевременное окончание пастбы осенью. Ее надо закончить в такой срок, чтобы растения успели хорошо отрасти до наступления устойчивых холодов. Многолетние травы должны накопить достаточное количество углеводов в узлах кущения и корневых шейках, потому что без этого снижается их зимостойкость, что приводит к изреженности травостоя.

Научными исследованиями установлено, что для накопления углеводов тре-

буется, после окончания пастбы осенью, не менее 35 дней. Это важное условие, требующее обязательного соблюдения. В практике на него часто не обращают внимания и пастбу животных на пастбищах, пока не выпадет снег. В результате травы гибнут, травостой изреживается, и сокращается продуктивность пастбищ.

В благоприятных условиях при своевременно прекращенной пастбе на пастбищах часто нарастает много травы. Как быть с ней? Такую траву нужно стравить после наступления устойчивых морозов,

когда прекратится отрастание ее.

Отрастание отавы и накопление углеводов может идти энергично только в благоприятных условиях.

Что же для этого требуется? Прежде всего после прекращения пастбы необходимо дать подкормку азотистыми и фосфорными удобрениями. Надо внести по 1,5 центнера аммиачной селитры или сульфата аммония и суперфосфата. Затем орошаемые пастбища нужно полить, чтобы в почве было влаги не менее 85 процентов от полной влагоемкости.

В наших опытах, заложенных в колхозе «Большевик» Константиновского района осенью 1970 года, на пастбищах, поливаемых из расчета по 400 кубометров воды на гектар, наблюдалось более энергичное отрастание трав и нарастание кормовой массы как осенью, так и весной, чем на участках без влагозарядки. На тех же опытах наблюдалось и эффективное действие удобрений. На удобренных участках, после последнего стравливания, трава отрастала лучше осенью и весной. На гектаре получилось ее больше на 30—50 центнеров против пастбищ, где был только влагозарядковый полив без удобрения.

На неорошаемых пастбищах необходимо применить щелевание. Как показали опыты, щелевание пастбищ, применяемое осенью, способствует хорошему накоплению влаги в почве, что способствует более энергичному росту трав. Хорошие результаты дает дискование пастбищ.

В. КРАСНОКУТСКИЙ,
кандидат
сельскохозяйственных
наук,
Донской
сельскохозяйственной
институт.

Ленинец

А за жалобой — люди

В редакцию пришло письмо. Э. И. Колесникова жалуется, что ее заявление с просьбой привести в порядок крышу и отремонтировать квартиру пролежало в жилищно-коммунальном отделе химкомбината девять месяцев, а просьба так и осталась неудовлетворенной. С наступлением ненастья опять начнет течь крыша, вновь отсыреют стены квартиры.

Может быть, это единственный случай в практике ЖКО и конфликт легко уладить?

Побываем в жилищно-коммунальном отделе. Инженер ЖКО Н. М. Самохвалова с готовностью подала довольно объемистую папку с заявлениями квартиросъемщиков. Нас порадовало обилие заявок с отметкой «выполнено». На некоторых стояла резолюция: «Сделать ремонт в виде исключения».

Но мы встретились и с такими фактами, которые нассторожили. По правилам, в течение десяти дней после того, как поступило заявление или просьба квартиросъемщика, работники ЖКО должны осмотреть квартиру и решить, что можно сделать. В папке же лежат заявления четырехмесячной давности без каких-либо пометок о том, что осмотр сделан или же дан ответ. Такова судьба писем А. Е. Александровой (Морская, 62, кв. 48), М. Г. Носовой (Первомайский, 71, кв. 18), П. Е. Калмыкова (Донской, 38, кв. 18), А. Ф. Плотникова (Садовая, 6, кв. 2) и других.

Пройдемте по этим адресам. В квартире у П. Е. Калмыкова, например, течет кран батареи. Чтобы как-то выйти из положения, хозяйка забинтовала кран, подвесила к нему банку, в которую собирают воду. Этот опыт они приобрели еще в прошлый отопительный сезон. Начался новый, но вода капает все в ту же банку.

А в квартире А. Е. Александровой — ремонт в самом разгаре.

— Нам очень трудно ремонтировать жилье самим, — говорит Александра Ефимовна. — Здоровье у меня неважное, да и муж инвалид второй группы. Но так надо эти хождения из кабинета в кабинет, бесконечные обещания.

Ни в этих квартирах, ни у М. Г. Носовой, куда мы также заходили, ни разу не побывали работники ЖКО химкомбината.

Заявление Н. С. Фетисовой (Горького, 79, кв. 99) написано еще 13 мая. Инженер ЖКО Н. М. Самохвалова открыто говорит: «Они нас ждали, ждали, да, наверное, сами сделали ремонт».

Что уж говорить о тех просьбах квартиросъемщиков, которые поступили позднее — в августе, в сентябре. Пенсонерка О. Ф. Казанцева из Ново-Соленого 6 сентября обратилась с письменной

просьбой — отремонтировать дверь. Думаєте, кто-то поторопился побить на квартиру, обследовать ее? Нет. А ведь в семье маленький ребенок.

Жилищно-коммунальный отдел химкомбината еще не закончил изоляцию труб отопления. Заменено только 50 процентов всего количества водосточных труб. Затягивается ремонт чердачных окон, наружных дверей, остекление лестничных клеток.

Безразличное отношение ЖКО к заявлениям горожан вызывает серьезную тревогу. Пусть нет возможности сделать ремонт сразу, но побывать на квартире, принять какое-то решение и сообщить об этом квартиросъемщику необходимо. Ведь люди, подавшие заявление, ждут, надеются, а не дожидаясь ответа, ищут жалобы в другие инстанции.

Вот и вчера редакция получила письмо от жильцов седьмого подъезда дома № 79 по улице Горького. Они пишут, что в прошлом году не раз обращались в ЖКО с просьбой наладить отопление в квартирах, но безрезультатно. Еще не было больших морозов, а в квартирах холодно.

Тут бы и вмешаться народным контролерам, произвести проверку выполнения заявлений трудящихся, но вновь избранная в августе группа народного контроля под председательством П. И. Комарцова все еще составляет план.

Л. ЖОГОЛЕВА,
наш спец. корр.



Цимлянский филиал Ростовского культпросветучилища существует недавно, но популярность его уже велика. В нем учатся посланцы колхозов, совхозов Цимлянского, Константиновского, Мартыновского, Зимовниковского и других районов.

Руководители танцевальных коллективов, хормейстеры, баянисты и другие специалисты, получившие образование в стенах филиала, работают в самых отдаленных уголках области.

НА СНИМКЕ: баянисты В. Акименко, Н. Водолажский, В. Болдырева, Е. Гришили, В. Демкина на занятиях.

Фото А. Бурдюгова.

Люди и судьбы

СУТРА в правлении колхоза полно людей. И, наверное, потому я едва обратила внимание на молодую казаку в толстых шерстяных носках, глубоких калошах и веселой косыночке. Она любопытнее стрельнула на незнакомого человека и по старинному обыкновению поздоровалась со мной. А через минуту в кабинете председателя колхоза я узнала, что это и есть гостья из Федерации Республики Германии, с которой я так хотела познакомиться.

У этой женщины пыльные русые волосы со следами завивки, небольшие голубые глаза, чуть полноватое лицо — таких десятки на Дону. Просто не верится, что это — «иностранка».

Только вслушиваясь в ее странную речь — то отдающую металлическим привкусом немецкого акцента, то набегающую волной донского, почти нетронутого грамматикой произношения — я постепенно узнаю всю историю этой женщины, без малого тридцать лет назад покинувшей родные края.

НЕ ПО СВОЕЙ воле сделала она это в ту горькую военную пору. Их были тысячи — согнанных на работу в Германию. На чужую сторону, на горький хлеб. Ей было 17 лет.

У хозяйня гостиницы, где пришлось работать Марии, жили шахтеры. С одним из них, Иоганном Зерве, Мария подружилась.

Когда война окончилась, и Мария стала собираться домой, Иоганн попросил ее остаться.

— Не век так будет, Мария. Войне конец. Люди должны, обязательно будут жить в мире. Ты сможешь ездить на родину...

— Многие люди в Германии думают теперь так, как думал мой Ганс. Большинство немцев не хотят войны. За теми шагами дружки, которые делают сейчас правительства ФРГ и Советского Союза с напряженным вниманием следят все, особенно живущие в ФРГ русские, которые по-прежнему помнят и любят свою страну. Как радостны нам эти шаги. Как радостно, что в прошлом году и сын мой, Армин, смог при-

ехать вместе со мной. Собирается и дочка, а может и внучка, золотце мое Андреа, привезет сюда, на наш Дон.

Первый раз после войны я смогла приехать в 1964 году. Еду (дело зима было) и думаю: «Хоть бы снег увидеть, такой, как у нас бывает...» Увидела.

Когда я в первый раз переезжала границу, сердце билось до горла. Ходила по вагону от одного окна до другого и все спрашивала проводников, какие это места, какие города...

Признаюсь, мне было

Мария Михайловна охотно и много рассказывает о своем детстве. Она помнит каждый эпизод так отчетливо и с такими подробностями, что диву даешься. Но потом понимаешь: так бывает, когда человек долгие годы оторванный от родного и близкого, опять и опять возвращается к нему в воспоминаниях, силится припомнить все до крохи, уберечь эту единственную ниточку, связывающую его с прошлым.

дится родное» в этой раздольно-певучей славянской мелодии.

Наконец, фрау Зерве приходит в голову, что надо поехать в гости. К родителям Бербель (жены сына). Там можно будет поговорить по-русски. «Сваха», мать Бербель — тоже русская. Собственно, и породнились они именно благодаря этому обстоятельству. Встретились в советском консульстве, где обе ожидали визы. Общий язык и общая судьба быстро

края своей разорванной жизни.

Порой Марии Михайловне трудно говорить по-русски, она путается слова, некоторых не находит вообще. И, чтобы не утратить язык, она старательно, как ученица, читает русские книги. Вот и сейчас у нее на столе «Искры» Соколова.

Сегодня книга лежит нетронутой. В эти осенние дни станичные хозяйки запасают на зиму капусту. И Мария Михайловна то ли для того, чтобы помочь маме, то ли для того, чтобы лишний раз почувствовать себя своей, здешней, станичницей, тоже с утра орудует ножом, смачно рассекая белые кочаны.

Между делом она не перестает рассказывать мне, как изменилась «наша Маркинская», как меняется она от одного ее приезда до другого.

— Нашу Маркинскую и с 1964 годом трудно сравнить. Станица растет. Уже многие построили себе вместо хаток большие дома, строится новая детская площадка и Дом культуры — скоро будет новый центр станицы Маркинской.

Видно, что ей нравится говорить так: «наша Маркинская», «наш председатель», — включая в это «мы» и себя, объединяя себя с этой жизнью.

Решаюсь, наконец, задать давно мучающий меня вопрос: не думала ли она о возвращении?

— Думала, — просто отвечает она. — Но... ведь я буду здесь без детей, как моя мать сейчас без меня.

И я вижу, как снова открывается, казалось, начавший затягиваться провал.

— Здесь без детей. А там, там — я чужая навсегда... Привести детей сюда — значит их обречь на вечную тоску по родным, по дому. Я слишком хорошо знаю, что это такое.

Когда кто-то говорит, что его не тянет на родину, это значит, что он хочет обмануть других, что-то обмануть в себе самом. Я не верю этому. Человека без родины нет.

Л. ШАМАРДИНА, наш спец. корр.

Редактор В. АКСЕНОВ,

НЕИСПОВЕДИМЫ СУДЬБЫ ЛЮДСКИЕ. ЧЕЛОВЕКА МОЖЕТ ЗАНЕСТИ В НЕЗНАКОМУЮ СТРАНУ, В НЕПОЯТНЫЙ МИР. ОН ВЫУЧИТ ЯЗЫК И УСВОИТ ЖИТЕЙСКИЕ ПРИВЫЧКИ, СРЕДИ ЧУЖИХ ОБРЕТЕТ ДРУЗЕЙ И ДАЖЕ РОДНЫХ... НО В САМОЙ ГЛУБИНЕ ЕГО ДУШИ ВСЕГДА ОСТАНЕТСЯ НЕИСТРЕВИМОЕ И НЕЗАМЕНИМОЕ ЧУВСТВО РОДИНЫ. КРОМЕ НЕЕ ДЛЯ НЕГО

нет другой земли

очень трудно и совестно, что я забыла даже некоторые слова моего родного языка.

Но главное, что я, наконец, смогла приехать на Родину.

В МАРКИНСКУЮ добралась ночью. И когда в темноте голос матери, словно и не изменившийся за эти долгие годы, окликнул ее, Мария метнулась навстречу этому зову, заплакала и снова стала маленькой девочкой.

Маркинскую она знавала и не знавала: станица переселилась на новое место, а там, где когда-то она стояла, плескались синие волны Цимлянского моря. И водопроводные колонки на улицах, и яркий электрический свет в домах, и сами дома, высокие, добротные, богатые, — все было новым, непохожим на то, что оставалось в ее детских воспоминаниях.

— В Германии много русских. Есть немало таких, которые никогда не смогут, хотя бы не надолго, так как я, вернуться в родные края. Это изменники, предатели, но есть и другие, которые подобно мне, попали на Запад не по своей воле...

За домашними заботами и хлопотами как будто притупляется щемящая тоска по русскому. Но это лишь кажется. Достаточно малейшего толчка, малейшего повода, и эта тоска снова нахлынет. Она подстерегает фрау Зерве всюду.

В магазине, где она уже несколько лет покупает продукты, фрау Зерве непременно заглядывает в винный отдел. Нет, не для того, чтобы сделать покупку. Здесь на одной из полок выстроены в ряд высокие бутылки с ярко-красными этикетками — «Цимлянское». И мысли фрау Зерве уплывают в маркинскую...

В раздумье она не спеша возвращается домой и, чтобы скоротать время, включает телевизор. На экране ничего интересного, и фрау Зерве рассеяно отворачивается. Но через пять минут она уже напряженно вслушивается в музыку, льющуюся с экрана, и какой-то болезненный акт узнавания совершается в ней. Пусть песня сербская, и поет ее югославская певица, все же «что-то чу-

подружили их. Решили познакомиться и детей... А дальше все получилось само собой, к большой радости обеих мам.

Вот уже несколько лет в Европе устойчиво держится «русская мода»: «русские» сапожки, «русский стиль» в одежде, русские песни... Фрау Зерве рада и не рада ей — так мучительно отдается в душе каждое напоминание о родине, утраченной, но не забытой.

ЗДЕСЬ, в Маркинской, Мария Михайловна редко и скупно говорит о своей жизни в Обергаузене.

Друзья ее детства выросли, возмужали. У каждого из них свой дом, своя работа и свое место в сегодняшней жизни колхозной станицы. А она словно отстала, словно так и осталась Машей Козловой из тех далеких довоенных воспоминаний. И вот теперь, вырвавшись на Дон всего на полтора месяца, повернувшись спиной к тридцати годам, прожитым на чужбине, она все догоняет... Все пытается стянуть, соединить эти два



ВОЛГОДОНСКАЯ ТЭЦ приглашает

на постоянную работу: слесарей по ремонту тепловозного оборудования, грузчиков-сливщиков, оруданщиков — зольщиков, мотористов трансформатора, электромонтеров — релейщиков.

Все работники ТЭЦ обеспечиваются: спецмоделем, премиями при условии успешного выполнения заданий в размере до 30 процентов к зарплате, проживающие в домах с нечистым отоплением — бытовым углем по себестоимости.

За справками обращаться к инспектору по кадрам ТЭЦ, телефоны по гор. АТС 1-32; 1-26; 62-36, или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Дирекция.

ЦИМЛЯНСКОЕ РАЙОННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

производит набор на курсы (мужчин и женщин) по подготовке трактористов, машинистов для колхозов, совхозов и других организаций. Начало занятий с 10 ноября.

Кроме того, районное объединение принимает желающих обучаться в учебном комбинате «Сельхозтехника», в пос. Чалтырь, на курсах:

газоэлектросварщиков, электромонтеров, автокрановщиков, токарей, трактористов на трактор «К-700».

Обращаться: г. Цимлянск, ул. Московская, «Сельхозтехника», отдел кадров.

Дирекция.

ЦИМЛЯНСКОМУ ПИВЗАВОДУ

срочно требуются: кошегары для работы на паровых котлах;

машинисты холодильных установок, электрослесари, слесари-наладчики, рабочие варочного цеха.

Обращаться: г. Цимлянск, ул. Заводская, 17. Пивзавод.

Дирекция.

ВОЛГОДОНСКИЙ ФИЛИАЛ ВНИИСНИЖ

продает спецдежду различных видов.

Обращаться в отдел снабжения филиала. Телефоны: 7-52, 7-25. Дирекция.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 20, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 26-31; зам. редактора — ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 24-24; сельхозотдела — 26-44.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич